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Consiliului Științific INCE din data de 31.01.2025 -  

 

 

 

Raport activitate științifică 2024 

Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” și institute și centre 

componente 

 

Institutul Național de Cercetări Economice C. ”Costin C. Kirițescu” (INCE), este o 

instituţie cu personalitate juridică, de interes public, în subordinea Academiei Române, având 

ca obiect principal de activitate desfăşurarea de cercetări fundamentale şi avansate în domeniul 

economic, social şi demografic, înscrise în programele avizate anual de Secţia de Ştiinţe 

Economice, Juridice şi Sociologie şi aprobate de către Adunarea Generală a Academiei 

Române.  

Misiunea institutului și a entităților componente constă în: 

(a) realizarea de cercetări științifice fundamentale și avansate în următoarele în domeniul 

economic și social. 

(b) dezvoltarea și conservarea patrimoniului știinţific, prin generarea, identificarea, 

angajarea şi promovarea unor proiecte de interes major; 

(c) participarea la elaborarea de studii, programe şi lucrări suport pentru strategii 

sectoriale şi naţionale de cercetare şi dezvoltare economică; 

(d) implicarea activă în lucrări şi analize pentru fundamentarea şi susţinerea unor 

iniţiative legislative şi politici de dezvoltare, oferind consultanţă şi expertiză în susţinerea 

activităţii legislativului şi a executivului. 

Programele strategice de cercetare pentru perioada 2023-2027, precum și Planul de 

cercetare al Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” (INCE) 

și institutelor și centrelor din rețeaua acestuia pentru anul 2024 au fost aprobate în 

Consiliul Științific al Institutului Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” la 
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data de 11 decembrie 2023 și ulterior avizate de Secția de Științe Economice, Juridice și 

Sociologie și Adunarea Generală a Academiei Române. 

Tematica studiilor incluse în Planul de cercetare INCE 2024 se subsumează 

Programului 92 al Academiei Române cu titlul ”Creșterea performanțelor cercetării în 

domeniul științelor economice, juridice și sociologie” și a fost stabilită în strânsă corelație 

cu misiunea și obiectivele institutelor și centrelor și cu Programele strategice de cercetare 

pentru perioada 2023-2027. 

Programul de cercetare rezultat a reunit 115 de teme de cercetare, structurate pe 37 

programe strategice (PS) ale institutelor și centrelor de cercetare științifică componente, 

respectiv: 7 ale Institutului de Economie Naţională (PS-IEN), 4 ale Institutului de Prognoză 

Economică (PS-IPE), 5 ale Institutului de Economie Mondială (PS-IEM), 3 ale Institutului de 

Economie Agrară, 4 ale Institutului de Cercetare a Calității Vieții (PS-ICCV), 4 ale Centrului 

de Economia Industriei și Serviciilor (PS-CEIS), 3 ale Centrului de Cercetări Financiare și 

Monetare ”Victor Slăvescu” (PS-CCFM), 2 ale Centrului de Studii și Cercetări de 

Biodiversitate Agrosilvică (PS-CSCBAS), 4 ale Centrului de Economie Montană (PS-

CEMONT) și unul al Centrului de Informare și Documentare Economică (PS-CIDE), integrate 

coerent în 7 programe strategice generale (PSG) și 7 programe strategice specifice (PSS). 

Temele de cercetare au fost realizate în proporție de 100%, rezultatele cercetărilor 

fiind diseminate atât prin intermediul publicațiilor proprii (PSS 7 Dezvoltarea şi crearea de 

instrumente de lucru – dicţionare, baze de date, arhive etc; Promovarea, diseminarea şi 

valorificarea rezultatelor cercetărilor institutelor din reţeaua INCE, care conține 23 de 

programe editoriale și baze de date Open access), cât și prin publicarea de cărți, articole, 

participări la manifestări științifice internaționale și naționale. 

Cercetătorii științifici din INCE și institutele/centrele sale componente au derulat o gamă 

largă de activități, incluzând participarea la manifestări științifice naționale și internaționale, 

publicare de cărți, capitole în cărți și articole, implicarea în proiecte de cercetare științifică și 

consultanță pentru răspuns la nevoile reale actuale și de perspectivă ale economiei și societății, 

formarea tinerilor în cadrul programelor de studii universitare de doctorat, editarea de publicații 

de specialitate (volume editoriale, reviste etc.), organizarea de dezbateri, evenimente științifice 

naționale și internaționale etc. Rezultatele acestor activități sunt reflectate sintetic prin 

intermediul unor indicatori statistici în Anexele 1a și 1b. 

În cele ce urmează este realizată o prezentare a rezultatelor științifice obținute în anul 

2024, atât prin intermediul unor indicatori sintetici, incluși în text, cât și prin reflectarea 

detaliată a informațiilor ce se află în spatele acestora în cadrul anexelor. 

1. Număr personal de cercetare (echivalent normă întreagă): 207,55 din care: CSIII-

CSI – 161,3 

 

i) Total: 234,0 

ii) ACS: 26,5 

iii) CS: 46,3 

iv) CS III: 76,3 

v) CS II: 44,5 

vi) CS I: 40,5 
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Corespunzător domeniilor de cercetare economică şi socială, conform Decretului lege nr. 

10/1990, în structura INCE funcţionează, ca unități componente, 10 entităţi cu personalitate 

juridică, respectiv 5 institute de cercetare: Institutul de Economie Naţională (IEN), Institutul 

de Prognoză Economică (IPE), Institutul de Economie Mondială (IEM), Institutul de Economie 

Agrară (IEA) și Institutul de Cercetări pentru Calitatea Vieţii (ICCV) şi 5 centre, respectiv: 

Centrul de Economia Industriei şi Serviciilor (CEIS), Centrul de Cercetări Financiare şi 

Monetare ”Victor Slăvescu” (CCFM), Centrul de Studii şi Cercetări de Biodiversitate 

Agrosilvică ”Acad. David Davidescu” (CSCBAS), Centrul de Economie Montană (CE-

MONT) şi Centrul de Informare şi Documentare Economică (CIDE). 

De asemenea, în cadrul INCE – aparat propriu sunt organizate, ca structuri fără 

personalitate juridică, un Compartiment de Consultanță și Parteneriate pentru Strategii și 

Politici (CSPSP) şi 5 centre, respectiv: Centrul Român de Economie Comparată şi Consens 

(CRECC), Centrul de Modelare Macroeconomică (CMM), Centrul de Cercetări Complexe 

(CCC), Centrul de Cercetări Demografice (CCD) și Centrul pentru Promovarea Energiilor 

Regenerabile şi Eficienţă Energetică (CPEREE). 

În anul 2024, în INCE și institutele și centrele componente și-au desfășurat activitatea 

234,0 cercetători științifici și asistenți de cercetare (echivalent normă întreagă), din care 
161,3 cercetători atestați (CSIII-CSI). Din corpul de cercetători fac parte patru 
academicieni, un membru corespondent și un membru de onoare al Academiei Române, 
iar 46 dintre cercetători sunt conducători de doctorat, din care 17 în cadrul Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române (SCOSAAR). 

Structura pe grade ştiinţifice a personalului de cercetare relevă o pondere relativ ridicată 

a cercetătorilor ştiinţifici grad III (33%), ponderi relativ egale ale cercetătorilor ştiinţific grad 

I (17%), II (19%) şi cercetătorilor ştiinţifici (19%). 

Asistenții de cercetare dețineau numai 10% din totalul personalului de cercetare în anul 

2024.  

 

 

 

 

Continuând tendința ultimilor ani, cu toate eforturile depuse (atragerea în institute a unor 

tineri cercetători cu rezultate deosebite, absolvenţi ai studiilor postdoctorale, care fie s-au 

CS

20%

CS III

33%
CS II

19%

CS I

17%

ACS

11%
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angajat, fie colaborează în calitate de cercetători asociaţi la cercetări ştiinţifice realizate de 

institut), se constată persistența unor procese cu impact negativ legate de depopularea 

institutelor şi centrelor, îmbătrânirea personalului de cercetare, insuficiența resurselor 

financiare, la care s-au adăugat reglementările adoptate de Guvernul României privind blocarea 

angajărilor și tăierea posturilor vacante ceea ce a făcut imposibilă atragerea de tineri cercetători 

etc.  

Aceasta a condus la o piramidă a gradelor științifice dezechilibrată, care reflectă o rată 

de înlocuire a personalului de cercetare mult sub dimensiunea optimă pentru viabilitatea 

sustenabilă a organizației de cercetare. 

 

Creșterile salariale ale personalului de cercetare din ultimii ani au fost insuficiente în 

raport cu necesitățile INCE de a-și completa și dezvolta resursele de capital uman, cu 

mențiunea că finanţarea bugetară este destinată în proporţie de 99% acoperirii fondului de 

salarii, în condiţiile în care, în cazul cercetătorilor ştiinţifici gradul III şi cercetătorilor 

ştiinţifici, veniturile salariale sunt sub nivelul salariului mediu pe economie, iar în cazul 

personalului administrativ şi de suport acestea sunt apropiate de salariul minim. 

 

2. Valoarea în lei a contractelor de cercetare obținute prin competiție (în cazul în 

care proiectul este câștigat de altă organizație de cercetare se consideră numai 

valoarea ce revine institutului/centrului):  

i) naționale;  

- număr – 21; 

- valoare – 2.438,5 mii lei; 

 

ii) internaționale 

- număr – 16; 

- valoare – 1.453,8 mii lei 
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În anul 2024, INCE și entitățile sale componente au derulat, în calitate de coordonator 

sau partener, un număr de 16 proiecte câștigate prin competiții internaționale (UNICEF, 

Horizon și alte tipuri de finanțări de la Comisia Europeană) și 21 proiecte câștigate prin 

competiții naționale, proiecte cu finanțare nerambursabilă sau câștigate în condiții 

competitive UEFISCDI sau având drept beneficiari instituții sau autorități publice centrale sau 

locale, organizații non-guvernamentale (Anexa 2) care au condus la suplimentarea veniturilor 

cu 3.892,3 mii lei, respectiv: 

- 16 proiecte câștigate în cadrul unor competiții internaționale, din care: 11 

proiecte Horizon sau alte tipuri de finanțări de la Comisia Europeană, respectiv: 

Institutul de Prognoză Economică – 2 proiecte, Institutul de Economie Națională – 1, 

Institutul de Economie Agrară – 2 proiecte, Institutul de Cercetare a Calității Vieții - 

5 proiecte și Institutul de Economie Mondială – un proiect și 5 contracte cu 

beneficiar agenții internaționale sau în calitate de silent partner - Centrul de 

Economie Montană - CE-MONT; 

- 8 proiecte câștigate în cadrul unor competiții naționale, respectiv: 2 proiecte 

ADER/MADR Cercetări pentru Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. David Davidescu” 

(coordonator), INCE/Centrul de Economie Montană - CE-MONT (partener), 6 

proiecte UEFISCDI (INCE – 1, Institutul de Cercetare a Calității Vieții – 3 proiecte, 

Institutul de Economie Mondială – un proiect, Centrul de Studii și Cercetări pentru 

Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. David Davidescu” – un proiect, un proiect); 

- un proiect cu finanțare PEO 2021-2027, Institutul de Economie Mondială; 

- 3 de proiecte câștigate prin competiție, având drept beneficiari instituții și 

autorități publice, respectiv: Institutul de Cercetare a Calității Vieții – 2 proiecte și 

Institutul de Prognoză Economică – un proiect; 

- 4 proiecte având ca beneficiari organizații non-guvernamentale. 

 

3. Număr manifestări științifice (congres, conferință, simpozion, workshop, școala de 

vară) organizate de institut/centru atât în calitate de coordonator, cât și în 

parteneriat cu alte organizații de cercetare. 

 

i) internaționale (minimum 20% participanți din străinătate)  - 64 

ii) naționale - 53 

În anul 2024, INCE și entitățile sale componente au organizat, în calitate de coordonator 

sau partener, 64 de manifestării științifice internaționale și 53 naționale (Anexa 3). 

Se menține tradiția conferinței internaționale ESPERA, în organizarea și desfășurarea 

căreia se reunesc cercetători din toate institutele de cercetare științifică economică și socială. 

Ediția a XI-a, 2023, a Conferinței Internaționale „Cercetarea științifică economică – abordări 

teoretice, empirice și practice/ Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 

Practical Approaches” – ESPERA, organizată de INCE, Banca Națională a României și Centrul 

de Informare și Documentare Economică, în perioada 17 – 18 Octombrie 2024, în format 

hibrid, a avut ca temă ”Transformational drivers of national economies. Developing policy 

options and tools tailored to targeted reforms”, pe lângă partenerii deveniți tradiționali, Real 

Academia de Ciencias Económicas y Financieras (RACEF), European Academy of 

Management and Business Economics; European Marketing and Management Association; 
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Asociația Facultăților de Economie din România; Institute of Economic Development and 

Social Research; Research Network on Resources Economics and Bioeconomy Association; 

Association Bussiness Ethics – RO; Gestion y Planificacion Research Group (GESPLAN), 

Spain; Academia de Studii Economice a Moldovei; Institute of Agricultural Economics, 

Belgrade, Serbia; Faculty of Economics and Business Administration, "St. Kliment Ohridski" 

University, Sofia, Bulgaria; Institute of Economic Sciences, Belgrade, Serbia; Faculty of Hotel 

Management and Tourism, University of Kragujevac, Serbia, Romanian National Committee 

- World Energy Council, alte universități și institute din străinătate s-a bucurat de aderarea a 

unor noi parteneri de marcă, respectiv TUV Austria Romania, Fondul Național de Garantare a 

Creditelor pentru Întreprinderi Mici și Mijlocii și Fondul de Garantare a Depozitelor Bancare, 

care a integrat și Concursul Costin Murgescu în activitățile conferinței, https://conferinte-

ince.ro/espera/espera-2024/; 

Menționăm, de asemenea, perenitatea unor conferințe internaționale cu tradiție ale 

entităților componente INCE, dar și noile inițiative de organizare a unor conferințe 

internaționale proprii cu periodicitate anuală. 

Sesiunea ştiinţifică internaţională ”Cercetări de economie agrară şi dezvoltare rurală”, 

a Institutului de Economie Agrară a ajuns în anul 2024 la cea de-a 29-a ediție, având ca 

tematică: ”Resilience, sustainability and profitability in the agricultural sector and rural area”, 

și a fost organizată la data de 5 decembrie 2024, în București, în format hibrid, în colaborare 

cu institute din țară sau din străinătate (Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii și 

Dezvoltare Rurală,  Bucureşti, România; Institutul de Cercetări Economice și Sociale „Gh. 

Zane” - Iași, România; Institutul Economic - Centrul de Studii Economice și Regionale, 

Budapesta, Ungaria; Institutul de Economie Agrară, Belgrad, Serbia; Institutul Naţional de 

Cercetări Economice, Chişinău, Republica Moldova; Institutul de Dezvoltare Agrară și Rurală, 

Varșovia, Polonia; Facultatea de Management Hotelier și Turism din Vrnjacka Banja/ 

Universitatea din Kragujevac, Serbia) și cu ERDN (Rețeaua Europeană pentru Dezvoltare 

Rurală) http://eadr.ro/fisiere/conf.2024/EnIEA5dec2024.pdf  

Cea de a 18-a Conferință științifică națională cu participare internațională a Centrului de 

Economie Montană CE-MONT Vatra Dornei/INCE/Academia Română, a fost organizată în 

anul 2024, cu tema ” Economia circulară și meseriile verzi ale viitorului, pilonii de bază pentru 

dezvoltarea durabilă a zonelor montane, la orizont 2050”, în zilele de 19-20 iulie, în colaborare 

cu Agenția Națională a Zonei Montane/MADR, Forumul Montan din România, Agenția 

Națională pentru Dezvoltare Rurală Montană ”ROMONTANA”, Centrul de Cercetare, Inovare 

și Promovare a Lemnului Silvania, Lunca Ilvei, Primăria municipiului Vatra Dornei și Institutul 

Internațional de Inginerie și Tehnologii (IETI)/Institutul Internațional de Economie și 

Management (IRIEM), la Vatra Dornei, jud. Suceava https://ce-mont.ro/evenimente/a-18-a-

conferinta-internationala-a-centrului-de-economie-montana/ 

Ediția a X-a a conferinței internaționale ”Recent Advances in Economic and Social 

Research” organizată de Institutul de Prognoză Economică, în parteneriat cu Autoritatea de 

Supraveghere Financiară și Institutul de Studii Financiare s-a derulat în perioada- 12-13 

decembrie 2024, https://raesr.ipe.ro/files/RAESR_program2024.pdf. 

Conferința științifică internațională ”Financial and Monetary Economics – EFM”, a 

Centrului de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” a ajuns la ediția a XI- a (29 

noiembrie 2024) și a avut ca parteneri Universitatea Româno-Americană, Universitatea 

”Constantin Brâncoveanu” Pitești, International Research Institute for Economics and 

Management, Universitatea de Petrol și Gaze din Ploiești, International Engineering and 

Technology Institute. 

https://conferinte-ince.ro/espera/espera-2024/
https://conferinte-ince.ro/espera/espera-2024/
http://eadr.ro/fisiere/conf.2024/EnIEA5dec2024.pdf
https://ce-mont.ro/evenimente/a-18-a-conferinta-internationala-a-centrului-de-economie-montana/
https://ce-mont.ro/evenimente/a-18-a-conferinta-internationala-a-centrului-de-economie-montana/
https://raesr.ipe.ro/files/RAESR_program2024.pdf
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A doua ediție a conferinței științifice internaționale "Resilience and competitiveness of 

the national economies - under the sign of creativity, crisis and conflicts" - Resilnat-3c, 

organizată de Institutul de Economie Națională, în perioada 13-14.06.2024, a avut ca parteneri 

Parteneri: Petroleum & Gas University of Ploiesti, Romania; Epoka University, Albania; 

Academy of Business and Emerging Markets, Canada; Universidad De Castilla-La Mancha, 

Spain; Romanian-American University, Romania; "Stefan Cel Mare" University of Suceava, 

Romania; “George Emil Palade” University of Medicine, Pharmacy, Science, and Technology 

of Târgu Mureș, Romania; Academy of Economic Studies of Moldova; Danubius University 

of Galati, Romania; Institute of Financial Studies, Romania. Link conferință: 

https://ien.ro/content/resilnat-3c-conference 

Prima ediție a conferinței științifice internaționale GLOBERA (International Conference 

Challenges in the New Era of Globalization), organizată de Institutul de Economie Mondiala, 

a avut loc, în format hibrid, în perioada 4-5 decembrie 2024 (link: https://globera.iem.ro ). 

 

4. Număr brevete valorificate:  

i) la nivel international; 

Nu este cazul. 

ii) la nivel național 

Nu este cazul. 

 

5. Număr brevete obținute:   

i) la nivel international; 

Nu este cazul. 

ii) la nivel national 

Nu este cazul. 

 

6. Produse/tehnologii/metodologii rezultate în urma unor contracte economice:  

i) Număr -6 

În 2024, ICCV a dezvoltat 6 metodologii și livrabile semnificative în cadrul proiectelor 

cu finanțare națională  și internațională acoperind arii tematice variate. Astfel, în cadrul 

proiectului Horizon Europe Re-Place au fost livrate două rapoarte către Comisia Europeană. 

Totodată, ICCV a realizat metodologii pentru evaluarea proiectului UNICEF Romania for 

Every Child și pentru inițiativa Localități prietene ale copiilor, derulată de Primăria Deva și 

UNICEF România. De asemenea, au fost elaborate metodologii în proiecte privind combaterea 

infracțiunilor motivate de ură și elaborarea unui indice al satisfacției pasagerilor (Anexa 6).  

ii) valoare contracte 

Valoarea contractelor în care au fost elaborate metodologiile menționate anterior este 

de 1.667.669 lei pentru cele naționale și 348.925 euro pentru cele internaționale (Anexa 6). 

 

https://ien.ro/content/resilnat-3c-conference
https://globera.iem.ro/
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7. Număr tehnologii si servicii postate pe https://eertis.eu puse la dispoziția altor 

centre de cercetare pe bază de contract/colaborări sau open acces - 10 

 

În anul 2024, pentru 3 dintre institutele componente ale INCE se consemnează postări de 

servicii pe https://eertis.eu, în regim open access (Anexa 7). 

Este vorba de Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu care este 

înscris cu 10 servicii (9 ale Centrului de Cercetări Complexe și Centrului de Cercetări 

Demografice și o postare a Centrului Român de Economie Comparată și Consens), Institutul 

de Economie Națională care este înscris cu 2 categorii de servicii și Institutul de Economie 

Mondială cu 6 servicii, 2 reviste, 3 baze de date open access și o bază de date academică open 

access – NOS. 

 

8. Număr Rapoarte/studii/puncte de vedere de interes public; Rapoarte/studii 

pentru beneficiari publici/privați obținute prin competiție; Servicii de 

cercetare/consultanță/studii de impact/Sisteme software de editare, publicare și de 

consultare on line informații științifice comandate de beneficiar probat prin 

documente oficiale/relații contractuale; Cercetări la solicitare/consultanță 

acordată instituțiilor/autorităților publice probată prin documente oficiale/relații 

contractuale; Studii teoretice cu impact social, sau în alte științe, dovedit. 

 

Rapoarte/studii – 87 

 

Participările cercetătorilor din INCE în echipele de experți, grupurile de lucru, comitete 

interministeriale pentru elaborarea de strategii naționale, programe strategice și alte documente 

de politici publice, la elaborarea de studii suport pentru dezvoltarea capacității administrative 

a unor ministere și instituții publice, precum și  parteneriatele încheiate de institutele/centrele 

INCE cu autoritățile centrale locale s-au concretizat în elaborarea de 87 de studii, opinii, 

documente suport pentru strategii și politici (Anexa 8).  

 

9. Număr reviste editate și publicate institut/centru:  

i) indexată Web of Science (Journal Citation Reports Q1/Q2/Q3/Q4), 

Emerging Sources Citation Index, Arts & Humanities Citation Index, 

SCOPUS - 3 

Institutul de Prognoză Economică editează Romanian Journal of Economic Forecasting, prima 

revistă din domeniul economic din România, Web of Science (în 2024, Journal Citation 

Reports o încadra în Q4, Impact Factor: 0.8;5-Year Impact Factor: 1.0.), ISSN 1582-6163 & 

E-ISSN: 2537-6071, https://www.ipe.ro/rjef.htm. 

Institutul Național de Cercetări Economice ”Costin C. Kirițescu” este coeditor la: Economics 

of Agriculture, Emerging source Citation Index, Chivu Luminița, Georgescu George, Andrei 

Jean Vasile, parteneri: Balkan Scientific Association of Agricultural Economists, The Institute 

of Agricultural Economics (Serbia), Academy of Economic Studies, Bucharest (Romania) 

https://www.ea.bg.ac.rs/index.php/EA/index, din 2023. 

Institutul de cercetare a Calității Vietii editează Revista Calitatea Vieții, care apare în mod 

constant cu patru apariții pe an, începând din 1990. Toate numerele revistei sunt open acces și 

pot fi accesate la  adresa www.revistacalitatiivietii.ro. Arhiva revistei include toate articolele 

https://eertis.eu/
https://eertis.eu/
http://www.iep.bg.ac.rs/
http://www.iep.bg.ac.rs/
https://www.ea.bg.ac.rs/index.php/EA/index
http://www.revistacalitatiivietii.ro/
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publicate din 1990 până în prezent. Revista publică articole în limbile română și engleză. Din  

2020, numărul autorilor internaționali a crescut semnificativ, contribuind la creșterea  

vizibilității revistei. Pe lângă numerele generale, revista publică și numere speciale coordonate 

de cercetători naționali sau internațional. Revista este indexată în Scopus din 2012, iar în cei 

12 ani de prezență în această bază de date s-a remarcat o creștere importantă a numărului de 

citări. Conducerea editorială a revistei este asigurată de: Director Cătălin Zamfir, Redactor șef 

Ana Maria Preoteasa, Redactor-șef adjunct Monica Șerban. Echipa redacțională include sunt 

cinci editori, dintre care patru sunt angajați ai Institutului de Cercetare a Calității Vieții. De 

asemenea revista este inclusă în următoarele baze de date: ROAD, The Directory of Open 

Access Scholarly Resources, Crossref, CEEOL, Index Copernicus, The Belt and Road 

Initiative Reference Source (EBSCO), Public Affairs Information Service (PAIS), Sociological 

Abstracts, ERIH PLUS.  

 

ii) indexată CNCS (A sau B) sau în altă BDI recunoscută specifică 

domeniului 

 

INCE și entitățile sale componente au editat și publicat 16 reviste (Anexa 9), indexate 

în baze de date internaționale recunoscute în domeniul economic și social, multe dintre acestea 

cu o tradiție îndelungată, respectiv:  

Centrul de Cercetări Complexe - 3 

1. 2009, Working papers, Honorary Founding Director: Academician Aurel Iancu, Director: 

Prof. George Georgescu, Editor-in-Chief: Dan Constantin Olteanu, 

https://www.workingpapers.ro/, indexată RePEc, EconPapers, EBSCO, UrlichsWeb, 

MediaFinder, Index Copernicus, Asian Science Citation Index (ASCI); 

2. 2009, Studii economice, Director onorific fondator Academician Aurel Iancu, Director: Prof. 

George Georgescu, Redactor șef Dan Olteanu, https://www.studii-economice.ro/, indexată 

RePEc, EconPapers, Asian Science Citation Index (ASCI); 

3. 2024, SEE-6 Economic Outlook, publicație internațională bianuală, editată de INCE în 

parteneriat, care sintetizează evoluțiile economice recente și proiecțiile macroeconomice pe 

termen scurt ale celor 6 țări membre ale Asociației Europei de Sud-Est (Serbia, Muntenegru, 

Croația, Slovenia, Macedonia, Bosnia-Herțegovina) la care s-a alăturat și România (Grup 

lucru: Luminița Chivu, George Georgescu, Mihai Nițoi, Dorina Clichici, Andrei-Jean 

Vasile)  https://www.library.ien.bg.ac.rs/index.php/see6 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică - 1 

1) Caietul de Studii al Seminarului de Modelare Macroeconomică, 

http://www.eadr.ro/CentrulModelareMacroeconomica/CaieteSeminar.htm 

 

Institutul de Economie Națională – 2 

1. 1990, Revista Română de Economie/Romanian Journal of Economics, ONLINE ISSN 2344-

4657, ISSN-L 1220-5567, indexata BDI – RePEc, Doaj, etc. https://www.revecon.ro/ 

2. Seria Working Papers a Institutului de Economie Națională, indexată BDI, RePEc, 

https://www.revecon.ro/content/working-papers-0 

https://kanalregister.hkdir.no/publiseringskanaler/erihplus/periodical/info?id=503228
https://www.workingpapers.ro/
https://www.studii-economice.ro/
https://www.library.ien.bg.ac.rs/index.php/see6
http://www.eadr.ro/CentrulModelareMacroeconomica/CaieteSeminar.htm
https://www.revecon.ro/
https://www.revecon.ro/content/working-papers-0
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Institutul de Prognoză Economică - 2 

1. Working Papers of Institute for Economic Forecasting, publicat de Institutul de Prognoză 

Economică, ISSN 1843-6196, https://ipe.ro/new/wpiecf.html 

2. Institute for Economic Forecasting Conference Proceedings, publicat de Institutul de 

Prognoză Economică, ISSN: 2559 – 1673, https://ipe.ro/new/wpconf.html 

 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții - 1 

Revista Sociologie Românească (https://revistasociologieromaneasca.ro/sr) este editată de 

Institutul de Cercetare a Calității Vieții, Asociația Română de Sociologie și Expert Projects, 

Iași. Revista a fost înființată în 1936 de reputatul sociolog român Dimitrie Gusti, membru al 

Academiei Române din anul 1919 și președinte al Academiei Române (1944-1946). Revista a 

fost desființată în 1946 de regimul comunist și reînființată în 1990 de Asociația Română de 

Sociologie, care a rămas și editorul revistei de atunci. Revista oferă spațiu de publicare pentru 

opiniile, articolele științifice și recenziile de carte ale specialiștilor din domeniul sociologiei și 

specializărilor conexe. Sunt acceptate studii redactate în limba engleză, franceză sau română, 

relevante pentru publicul țintă. Revista este indexată în CEEOL, DOAJ, ERIHPLUS și Index 

Copernicus, având calificativul B+ CNCSIS. Din anul 2019, revista apare de două ori pe an.  

 

Institutul de Economie Mondială - 3 

1. Revista de Economie Mondială, ISSN: 2343-9521; ISSN-L: 2066- 7795; 

(link:http://www.iem.ro/rem/index.php/REM), indexată în următoarele baze de date: RePEc, 

OAJI, NOS, DOAJ, EBSCO.) 

2. Revista Euroinfo, ISSN 1582-9723 (link: https://iem.ro/rem/index.php/euroinfo), indexată în 

următoarele baze de date: REPEC si NOS 

3. Revista Global Economic Observer, ISSN 2343-9742; ISSNL 2343-9742; ISSN (online) 

2343-9750 (link: http://www.globeco.ro), indexată în următoarele baze de date: ProQuest,  

DOAJ,  EBSCO,  RePEc,  Cabell's Directory,  Open Academic Journals Index,  WorldCat,  

EconPapers. 

 

Institutul de Economie Agrară - 1 

1. Agricultural Economics And Rural Development (AERD) este revista oficială a Institutului 

de Economie Agrară (IEA-AR) al Academiei Române. AERD este revistă open access, 

disponibilă online și în format tipărit. Periodicitate: 2 numere pe an (iunie și decembrie). ISSN: 

1841-0375 (online & print). Publicată de Editura Academiei Române. http://aerd.eadr.ro. 

 

Centrul de Cercetări Monetare și Financiare ”Victor Slăvescu” – 2 

1. Financial Studies - 4 apariții/an, ediție online, indexată RePEc, EconLit, EBSCO, DOAJ, 

Jour Informatics, SCIPIO, DRJI; ISSN 2066 – 6071; CS II Dr. Tudor Ciumara- director, CS II 

Dr. Adina Criste – redactor-șef. 

https://ideas.repec.org/s/rjr/wpiecf.html
https://ipe.ro/new/wpiecf.html
https://ipe.ro/new/wpconf.html
https://revistasociologieromaneasca.ro/sr
http://www.iem.ro/rem/index.php/REM
https://iem.ro/rem/index.php/euroinfo
http://www.globeco.ro/
http://aerd.eadr.ro/
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2. Journal of Financial and Monetary Economics - 1 apariție/an, ediție CD- ROM și online, 

indexată în EconPapers, RePEc și IDEAS; ISSN 2537-3269; ISSN-L 2392-9685, CS II Dr. 

Gabriela Cornelia Piciu - director, CS III Dr. Alina Georgeta Ailincă - redactor-șef. 

 

Centrul de Economie Montană - 1 

1. Journal of Montology/Jurnalul de Montanologie, volum 16,  Alexandru-Sabin Nicula, Editor 

Șef, https://montology-journal.eu/editorial-board/; https://montology-journal.eu/journal-of-

montology-vol-xvi-2022/, publicat 2024. 

2. Ziarul Vața Munților, trimestrial,cu ANZM și FMR, Avădănei Vasile, Redactor șef, Surdu 

Ioan Redactor șef adj.; https://ce-mont.ro/ziarul-viata-muntilor/. 

 

10. Număr persoane afiliate institutului/centrului având calitatea de editor șef al 

unei reviste:  

i) indexată Web of Science (Journal Citation Reports Q1/Q2/Q3/Q4), Emerging 

Sources Citation Index, Arts & Humanities Citation Index, SCOPUS;  

În anul 2024, s-au consemnat 6 prezențe ale cercetătorilor din INCE și entitățile sale 

conmponente în calitate de editor șef / director/ redactor șef al unor publicații indexate 

Web of Science, Emerging Sources Citation Index sau SCOPUS, respectiv: un cercetător 

din Centrul Român de Economie Comparată și Consens un cercetător din Centrul de Promovare 

a Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică, 2 cercetători din Institutul de Prognoză 

Economică și 2 cercetători din Institutul de Cercetare a Calității Vieții (Anexa 10). 

ii) indexată CNCS (A sau B) 

Pentru anul 2024, se consemnează 28 de participări ale cercetătorilor din INCE și 

entitățile sale componente în calitate de editor șef / director/ redactor șef al unor publicații 

indexate CNCS (A sau B) sau în alte baze de date recunoscute (Anexa 10). 

 

11. Număr teze de doctorat pregătite sau stagii postdoctorale efectuate în 

institut/centru 

Implicarea activă a cercetătorilor din INCE și entitățile sale componente în formarea 

tinerilor s-a concretizat în anul 2024 în pregătirea a 62 de teze de doctorat în colectivele din 

componența acestora (Anexa 11). 

 

12. Număr cercetători care au participat ca membri în comisii de susținere publică a 

unei teze de doctorat sau în comisii de îndrumare ale tezelor de doctorat. 

În anul 2024, cercetătorii din INCE și entitățile sale componente au consemnat 124 de 

prezențe în comisii de susținere publică a unor teze de doctorat și 270 de prezențe în comisii 

de îndumare (Anexa 12). 

 

13. Număr conducători de doctorat.  

Rolul important pe care INCE și institutele componente îl au în formarea tinerilor în 

domeniul științelor economice și sociale se reflectă și prin angajamentele asumate de 46 dintre 

cercetătorii științifici prin calitatea lor de conducători de doctorat (Anexa 13). 

https://montology-journal.eu/editorial-board/
https://montology-journal.eu/journal-of-montology-vol-xvi-2022/
https://montology-journal.eu/journal-of-montology-vol-xvi-2022/
https://ce-mont.ro/ziarul-viata-muntilor/
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14. Proiecte POSDRU/POCU/MSCA/PNCDI/PNRR de cercetare postdoctorală și 

doctorală:  

i) număr: 0 

ii) valoare: 0 

Nu este cazul. 

15. Număr doctoranzi/cercetători postdoctoranzi: 

Conducătorii de doctorat din INCE și entitățile sale componente, au îndrumat în 

anul 2024, 164 de studenți doctoranzi și cercetători postdoctorali sub egida Școlii de Studii 

Avansate a Academiei Române (SCOSAAR), în cadrul Școlii Doctorale de Științe Economice 

și Școlii Doctorale de Sociologie și Științe Juridice, dar și în cadrul altor școli doctorale din 

cadrul universităților (Anexa 15). 

 

16. Număr dicționare, atlase, enciclopedii (tipărite sau online) - 1 

Colectivul Centrului de Economie Montană a publicat on line, în regim Open access, 

”Dicționar de Montanologie / Dictionary of Montology”, ISBN 978-3-902938-15-2, 228 de 

pagini, https://doi.org/10.5281/zenodo.10379819 (Anexa 16). 

 

17. Număr tratate/cărți/monografii publicate în calitate de autor:  

i) la o editură consacrată din străinătate - 3; 

ii) la Editura Academiei Române - 3;  

iii) la o editură clasificată CNCS A sau B (în cazul domeniului umanist) sau la o 

editură consacrată din țară (în cazul celorlalte domenii) – 24. 

 

În anul 2024, cercetătorii din INCE și institutele/centrele componente au publicat 30 de 

cărți în calitate de autori, din care: 3 sub egida unor edituri consacrate din străinătate, 3 

la Editura Academiei Române și 24 la edituri clasificate CNCS A sau B sau alte edituri 

consacrate din țară (Anexa 17). 

18. Număr tratate/cărți/monografii publicate în calitate de editor/coordonator:  

i) la o editură consacrată din străinătate - 9; 

ii) la Editura Academiei Române; - 3;  

iii) la o editură clasificată CNCS A sau B (în cazul domeniului umanist) sau la o 

editură consacrată din țară (în cazul celorlalte domenii) – 12. 

 

Cercetătorii științifici din INCE și institutele/centrele componente au publicat, în anul 

2024, în calitate de editori, 24 de cărți din care: 9 sub egida unor edituri consacrate din 

străinătate, 3 la Editura Academiei Române și 12 la edituri clasificate CNCS A sau B sau 

alte edituri consacrate din țară (Anexa 18). 

 

19. Număr capitole în tratate/cărți/monografii publicate:  

i) la o editură consacrată din străinătate - 74;  

ii) la Editura Academiei Române - 28; 

https://doi.org/10.5281/zenodo.10379819
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iii) la o editură clasificată CNCS A sau B (în cazul domeniului umanist) sau la o 

editură consacrată din țară (în cazul celorlalte domenii) – 66. 

Activitatea publicistică a cercetătorilor din INCE și entitățile componente s-a concretizat  

în anul 2024 și prin publicarea a 168 de capitole în cărți, apărute sub egida unor edituri 

consacrate din străinătate (74), sub egida Editurii Academiei Române (28) sau sub egida 

unor edituri clasificate CNCS A sau B sau alte edituri consacrate din țară (66) (Anexa 19). 

 

20. Număr articole publicate într-o revistă:  

i) indexată Web of Science (Journal Citation Reports) - 160; 

ii) Emerging Sources Citation Index sau, în plus, Arts & Humanities 

Citation Index, SCOPUS, IEEE -39;  

iii) articole publicate într-o revistă indexată CNCS (A sau B) sau alte baze 

internaționale de date - 191. 

 

Preocupările cercetătorilor științifici din INCE și entitățile componente pentru 

diseminarea internațională și națională largă a rezultatelor cercetărilor derulate s-au concretizat 

în anul 2024 în publicarea a 390 articole în reviste, din care: 160 în reviste indexate Web of 

Science, 39 în reviste ESCI sau indexate SCOPUS și 191 în reviste indexate CNCS (A sau 

B) sau în alte baze internaționale de date (Anexa 20). 

 

21. Număr lucrări prezentate la o manifestare științifică internațională, publicate 

într-un volum:  

i) indexat Web of Science - Conference Proceedings Citation Index (CPCI-

S), Conference Proceedings Citation Index- Social Science & Humanities 

(CPCI- SSH), clasificate IEEE Proceedings - 41;  

ii) editat cu ISBN (non - WoS) - 191 

 

Demersurile pentru testarea rezultatelor cercetărilor derulate și pentru creșterea 

vizibilității acestora s-au concretizat în anul 2024 și în peste 232 de prezențe la manifestări 

științifice internaționale, ale căror lucrări au fost publicate de volume indexate Web of 

Science (41) sau în volume editate cu ISBN (191) (Anexa 21). 

 

22. Număr lucrări invitate/keynote prezentate la o manifestare științifică: 

i) internațională - 41;  

ii) națională – 191. 

Prestigiul profesional al cercetătorilor științifici din INCE și institutele/centrele sale 

componente este reflectat și de cele 232 de participări ale acestora în calitate de keynote 

speakers la 41 manifestări științifice internaționale și 191 manifestări științifice naționale 
în anul 2024 (Anexa 22). 

 

23. Număr lucrări prezentate la o manifestare științifică internațională - 640 

În plus față de participările menționate anterior, cercetătorii științifici din INCE și 

institutele/centrele sale componente au consemnat, în anul 2024, 640 prezențe cu lucrări la 
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manifestări științifice internaționale, care au contribuit atât la testarea rezultatelor 

cercetărilor derulate, cât și la creșterea vizibilității rezultatelor obținute (Anexa 23). 

 

24. Menționați 3 realizări deosebite: 

 

Centrul de Cercetări Complexe 

- Resurse umane și piața muncii, în: România la orizontul anului 2050. Direcții prioritare pentru 

asigurarea dezvoltării durabile a țării (Academia Română), autori: Luminița Chivu, George 

Georgescu. 

- Tablou de bord: România din punct de vedere economic, social și al educației în Uniunea 

Europeană - anul 2023 comparativ cu anul 2007, autori: Luminița Chivu, George Georgescu. 

- Conferința internațională ESPERA, volumele Springer ESPERA 2022 și ESPERA 2023, 

publicate în anul 2024. 

 

Centrul de Modelare Macroeconomică 

1.Organizarea cursurilor Seminarului de Modelare Macroeconomică în cadrul căruia se 

desfășoară cursurile „Modelare economica. Fundamente teoretice si statistice” și „Modelare 

economica. Econometria seriilor de timp” ale școlii doctorale SCOSAAR, organizatori 

Centrul de Modelarea Macroecinomică/INCE și Institutul de Prognoză Economică. 

http://cmm.ince.ro/ 

2. Publicarea la Editura Academiei a volumului Emilian Dobrescu (autor), Albu, L.L., Iordan, 

M., Saman, C., Păuna, B. (editori), “Weakly Structured Economy – Some Quantitative 

Analysis”, Editura Academiei Române, 2024, 600 pagini. 

 

Centrul Român de Economie Comparată și Consens  

1. Valeriu Ioan-Franc, Andrei-Marius Diamescu, „L`Economie – Profit à tout prix vs. bien-

être partagé”, Editura Academiei Române, București, 2024, 292 pagini. 

2. Valeriu Ioan-Franc, Inaugurarea seriei internaționale de carte „Contribuții la Școala de 

Economie Umanistă”, Real Academia de Ciencias Económicas y Financieras, noiembrie 

2024, Barcelona. 

3. Valeriu Ioan-Franc, Andrei-Marius Diamescu, Preoccupations mondiales et responsabilite 

nationale, în Inteligencia Artificial: Innovaciones Económicas y Sociales - Solemne acto 

académico conjunto entre la Universidad de Kragujevac  y la Real Academia de  Ciencias 

Económicas y Financieras de España, Real Academia de Ciencias Económicas y Financieras, 

Barcelona, 2024, (ISBN- 978-84-09-59594-5), pp. 131-145. 

https://racef.es/archivos/publicaciones/web_racef_serbia_ms86_24.pdf 

 

Centrul de Cercetări Demografice ”Vladimir Trebici”  

1. Irina Băncescu, Luminiţa Chivu, Till Massing, Vasile Preda, Miguel Puente-Ajovín, 

Arturo Ramos, On the parametric description of log-growth rates of Romanian city sizes, 

Physica A: Statistical Mechanics and its Applications, Volume 643, 2024,129818, ISSN 

http://cmm.ince.ro/
https://racef.es/archivos/publicaciones/web_racef_serbia_ms86_24.pdf


15 

0378-4371, https://doi.org/10.1016/j.physa.2024.129818. 

(https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0378437124003273 ); 

2. Irina Ontel, Sorin Avram, Carmen Adriana Gheorghe, Mihaita Iulian Niculae, Ionuț Silviu 

Pascu, Steliana Rodino, Shifting vegetation phenology in protected areas: A response to 

climate change, Ecological Informatics, Volume 85, 2024, 102962, ISSN 1574-9541, 

https://doi.org/10.1016/j.ecoinf.2024.102962. 

(https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1574954124005041); 

3. Conferința "Familia în România: Realități și Perspective," organizată de Facultatea de 

Administrarea Afacerilor cu Predare în Limbi Străine din cadrul ASE București și ASFANU-

Asociația Familiilor Numeroase în colaborare cu Institutul Național de Cercetări Economice 

„Costin C. Kirițescu”, 24 mai 2024, 

https://www.facebook.com/photo/?fbid=853263726829994&set=a.480259447463759. 

 

Centrul de Promovare a Energiilor Regenerabile și Eficiență Energetică  

1. Coorganizarea a The 4th International World Energy Conference, 6-8 December 

2024, Kayseri, Türkiye, https://www.worldenergyconference.org/about-us; 

2. Două cărţi  publicate în calitate de editor/coordonator la edittură internaţională cu 

prestigiu recunsocut, - Emerald Publishing Limited, Book series Lab for Entrepreneurship 

and Development; 

3. Participarea in grupul de lucru SAPEA One Health Governance, 

https://scientificadvice.eu/scientific-outputs/one-health-governance-evidence-review-report/. 

 

Institutul de Economie Națională 

1. Carte editată la o editură consacrată din străinătate : Vasile V, Bunduchi E Eds. (2024) 

- The Economic and Social Impact of the COVID-19 Pandemic. Romania in a European 

Context, 334p. Springer Cham, https://link.springer.com/book/9783031477799 Springer 

Nature Switzerland, Book, DOI: 10.1007/978-3-031-47780-5, ISBN: 9783031477799, ISBN: 

9783031477805, Part of ISSN: 1431-1933, Part of ISSN: 2197-7178 

2. Articol publicat într-o revistă indexată Web of Scenice – Journal Citation Reports Q1: 

Claudia Covucci, Maria Giovanna Confetto, Aleksandr Kljucnikov, Mirela Panait, (2024). 

Unrevealing the nexus between Digital Sustainability and Corporate Digital Responsibility: a 

dual-track systematic literature review towards a framework of Corporate Digital 

Sustainability. Technology in Society, Volume 79,  102743. 

https://doi.org/10.1016/j.techsoc.2024.102743 , WOS:001346737800001, FI=10,1; 

AIS=1.527, Q1 

3. Articol publicat într-o revistă indexată Web of Scenice – Journal Citation Reports Q1: 

Platon Victor, Florin-Marius Pavelescu, Daniela Antonescu, Andreea Constantinescu, Simona 

Frone, Marius Surugiu, Raluca Mazilescu, Florina Popa, 2024, „New evidence about artificial 

intelligence and ecoinvestment as boosters of the circular economy”, Environmental 

Technology & Innovation, Volume 35, 103685, 16 pagini, Online ISSN: 2352-1864, 

WOS:001250753000001, https://doi.org/10.1016/j.eti.2024.103685 , AIS 2023 = 0,965, 

FI=6,7 

 

 

https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0378437124003273
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S1574954124005041
https://www.facebook.com/photo/?fbid=853263726829994&set=a.480259447463759
https://www.worldenergyconference.org/about-us
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Institutul de Prognoză Economică 

1. Acad. Albu Lucian Liviu- Economia (România la Orizontul 2050), Academia Română, 8 

noiembrie 2024, Programul „Direcții strategice pentru dezvoltarea durabilă a României – 

orizont 2050", inițiat de Academia Română, coordonator Academician Ioan Dumitrache, în 

curs de apariție la Editura Academiei Române 

2. Project HORIZON-JU-CBE-2023, Grant Agreement No: 101157679, ManuREfinery 

“Smart modular mobile biorefining of manure to zero-waste maximising resource and nutrient 

recovery for feed and fertiliser bioingredients in rural areas”, valoare 136433,75 euro 2024-

2028, HORIZON JU Innovation Actions, European Commision, (coordonator: Institutul 

Tehnologic din Aragon, Spania), sept 2024- aug 2028, coordonator echipa IPE- Dr. Carmen 

Beatrice Păuna,     https://www.cbe.europa.eu/projects/manurefinery 

3. Dr. Habil. Adrian Cantemir Călin a primit diploma"Opera Omnia" pentru articolele 

publicate în anul 2023, în jurnale cotate Web of Science, oferit de ASE București, ca o 

recunoastere a excelenței în cercetare,  cu prilejul  Zilei Cercetătorului, 19 noiembrie 2024 

https://www.instagram.com/insta_rei.ase/p/DDc9XH7Ip31/?img_index=1 

 

Institutul de Economie Mondială 

1. Un proiect câștigat prin competiție în anul 2024, cofinanțat din Fondul Social 

European+ prin Programul Educație și Ocupare 2021-2027, având perioada de implementare 

între  01.12.2024 și 30.11.2026 (TRAVERSUS, „TRAining avansat pentru TRAnziție VERde 

și dezvoltare SUStenabilă“). Site proiect: https://traversus.ro  

2. 1 proiect câștigat prin competiție în anul 2024, finanțat de către Ministerul Educației 

din România, prin intermediul UEFISCDI, numărul de proiect PN-IV-P8-8.3-ROMD-2023-

0052, ” Consolidarea expertizei în integrarea financiară și fiscal” (EFXIN Project). Site proiect: 

https://exfinproject.iem.ro   

3. Publicarea cărții Exploring Digital and Green Concepts. Knowledge Base for Cities and 

Municipalities. 1st edition, la editura internațională consacrată Wolters Kluwer, ISBN 978-80-

286-0048-8. 

 

Institutul de Economie Agrară 

1. Rezultatele lucrării de cercetare Evoluții actuale ale cererii alimentare în contextul 

preocupărilor privind securitatea alimentară și tranziția către o dietă sănătoasă, autori: Cecilia 

Alexandri, Bianca Păuna, Corina Sâmăn, o analiză comparativă pentru anii 2011 și 2021 a 

funcțiilor cererii pentru opt grupe de mărfuri alimentare, estimând elasticitățile încrucișate ale 

prețurilor, pentru a evalua  măsura în care gospodăriile românești se înscriu în tendințele 

europene de adoptare a unor diete sănătoase; 

2. Organizarea Conferinței internaționale Agricultural Economics and Rural Development 

Research, cu tema "Resilience, sustainability and profitability in the agricultural sector and 

rural area", din 5 decembrie 2024; 

3. Editarea volumului Provocări pentru tranziția către sisteme alimentare durabile în Uniunea 

Europeană, editori: Cecilia Alexandri, Lorena Florentina Chițea, Marie-Jacqueline-Cosette 

Leonte, Cătălin Claudiu Munteanu (coord.) , Editura Academiei Române, 2024, ISBN 978-

973-27-3875-7. 

 

https://www.cbe.europa.eu/projects/manurefinery
https://www.instagram.com/insta_rei.ase/p/DDc9XH7Ip31/?img_index=1
https://traversus.ro/
https://exfinproject.iem.ro/
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Institutul de Cercetare a Calității Vieții 

1. Stănescu, Simona Maria, Zamfir, Cătălin & Simona Mihaiu. (coordonatori), Iulian 

Aldea, Ionuț-Marian Anghel, Daniel Arpinte, Delia Bădoi, Cezar Dascălu, Alexandra Deliu, 

Corina Drăgan, Sebastian Fitzek, Alexandra Gheondea-Eladi, Andrei Ștefan Ghimiși, Eugen 

Glăvan, Mădălina Manoilă, Monica Marin, Adina Mihăilescu, Horia Mihai, Sorana Mocanu, 

Vasile Morar, Daniel Nițoi, Cosmina Pop, Ana Maria Preoteasa, Mariana Stanciu, Manuela 

Sofia Stănculescu, Monica Șerban, Maria Livia Ștefănescu, Adelina Ana-Maria Tamaș, 

Laurențiu Tănase, Grațiela Văduva, Elena Zamfir (autori). (2024). Policrizele societății 

românești: studii și eseuri. Este România pregătită? București: Editura Pro Universitaria, 

ISBN 978-606-26-1940-4 https://bibliotecadesociologie.ro/download/stanescu-zamfir-

mihaiu-eds-2024-policrizele-societatii-romanesti-studii-si-eseuri-este-romania-pregatita-

bucuresti-pro-universitaria/   

2. Alexandrescu, Filip, Lucrina Ștefănescu, Alina Pop (2024). Hotbeds of climate 

vulnerability: marginalization, informality, and invisibilization of Roma slums in 

Romania. Eurasian Geography and Economics, 1–

27. https://doi.org/10.1080/15387216.2024.2418323. (Q1, zona roșie). 

3. Simona Ilie (2024) Venituri și protecție socială în România, Editura Pro Universitaria, 

București https://www.prouniversitaria.ro/carte/venituri-si-protectie-sociala-in-romania/  

 

Centrul de Economia Industriei si Serviciilor 

1. Bădileanu, M., Ciuiu, D., Georgescu, L.I. (2024). Romania’s perspectives - Net 

provider or recipient of energy security at the European Level?. In: Chivu, L., Ioan-Franc, V., 

Georgescu, G., De Los Ríos Carmenado, I., & Andrei, J.V. (Eds.), Europe in the new world 

economy: Opportunities and challenges. ESPERA 2023 (pp.591-603). Springer Proceedings in 

Business and Economics. Springer, Cham.. https://doi.org/10.1007/978-3-031-71329-3_36  

2. Neagu, C., Bulearcă, M., Fistung, D., & Sima, C. (2024). The use of natural gas as the 

means of green energy transition. Case-study Romania. In: Sustainable global economic 

development within 2025 vision: Research and practice, Proceedings of the 43rd International 

Business Information Management Association Conference (IBIMA) (pp.726-735). USA 

Library of Congress. https://ibimapublishing.com/p-articles/43NRG/2024/4327024/ 

3. Mateescu, A. M., Muscalu, M.S., Iștoc, E. M., & Băleanu, D.N. (2024). Comparative 

assessment model of energy security and the level of industry and service evelopment in the 

european context. In: The 44th International Business Information Management Association 

(IBIMA) (pp.1079-1087). USA Library of Congress: ISBN: 979-8-9867719-4-6, ISSN: 2767-

9640,  https://u.pcloud.link/publink/show?code=cLzrtalK 

 

Centrul de Cercetări Financiare și Monetare ”Victor Slăvescu” 

1. Dinga Emil (2024), Un mecanism co-evolutiv în procesul fiscal. Rata de impozitare. 

Baza de impozitare, Editura Academiei Române, ISBN: 978-973-27-3889-4 

2. Hysa Eglantina, Manta Otilia, Ailincă Alina Georgeta, Piciu Gabriela Cornelia, Yue 

Xiao-Guang (2024), Digitalization as an instrument in support of covering the circularity gap 

in the European Union economy. Environment, Development and Sustainability, 

https://doi.org/10.1007/s10668-024-04772-6  

https://bibliotecadesociologie.ro/download/stanescu-zamfir-mihaiu-eds-2024-policrizele-societatii-romanesti-studii-si-eseuri-este-romania-pregatita-bucuresti-pro-universitaria/
https://bibliotecadesociologie.ro/download/stanescu-zamfir-mihaiu-eds-2024-policrizele-societatii-romanesti-studii-si-eseuri-este-romania-pregatita-bucuresti-pro-universitaria/
https://bibliotecadesociologie.ro/download/stanescu-zamfir-mihaiu-eds-2024-policrizele-societatii-romanesti-studii-si-eseuri-este-romania-pregatita-bucuresti-pro-universitaria/
https://doi.org/10.1080/15387216.2024.2418323
https://www.prouniversitaria.ro/carte/venituri-si-protectie-sociala-in-romania/
https://doi.org/10.1007/978-3-031-71329-3_36
https://ibimapublishing.com/p-articles/43NRG/2024/4327024/
https://u.pcloud.link/publink/show?code=cLzrtalK
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3. Lupu Iulia, Lupu Radu, Criste Adina (2024), Unveiling the role of industries for 

European financial stability. Insights from the energy sector. Journal of Business Economics 

and Management, 25(3), pp. 437–454, ISSN: 1611-1699, 

https://doi.org/10.3846/jbem.2024.21404 

 

Centrul de Studii și Cercetări de Biodiversitate Agrosilvică ”Acad. David Davidescu  

 

1. Gabriel Popescu, Mariana Sandu, Marcel Theodor Paraschivescu - Raportul de 

fază al proiectului ADER 21.1.1. care cuprinde 3 studii:  

- Marcel Theodor Paraschivescu - Nivelul unor state membre ale UE, cu experiență 

și rezultate semnificative în promovarea, susținerea și funcționarea în plan 

instituțional a relațiilor de tip PPP, din punct de vedere economic, Studiu în cadrul 

proiectului ADER 21.1.1.  

- Mariana Sandu - Studiu socio-economic și de mediu la nivel național pentru 

evidențierea și motivarea pilonilor de forță în susținerea PPP, în plan instituțional 

în agricultură, Studiu în cadrul proiectului ADER 21.1.1. 

- Gabriel Popescu, Corina Moga - Identificarea instituțiilor partenere cu grad de 

cunoaștere ridicat în domeniul factorilor naturali de risc în domeniul agriculturii 

(pierdere de biodiversitate), Studiu în cadrul proiectului ADER 21.1.1. 

2. Laurențiu Ciornei, 2024. Apostolii Pădurii. Mari personalități ale silviculturii din 

România. Editura Economică București. Număr de pagini: 415. ISBN 978-606-093-068-6. 

3. Todirică, Ioana Claudia, Victor Petcu, Laurențiu Ciornei, Mihaela Popa, Petruța 

Simona Simion, Marga Grădilă, and Tudor Andrei Zaharia. 2024. “Regenerative 

Agriculture Key Traits-Bibliometric Analysis and Quantitative Review.” Romanian 

Agricultural Research 41: 353–61. https://doi.org/10.59665/rar4133; 

 

Centrul de Economie Montană 

1. Elaborarea primului dicționar de montanologie din țara noastră 

Brândușa Covaci, Radu Rey, Marian Constantin (Coordonatori) Irina Simona Aionesă, 

Manuela Apetrei, Mihaela Boboc, Radu Petru Brejea, Carmen Cătună, Ioana Ciocan, Mihai 

Covaci, Ioana Crețu, Viorel Gligor, Miruna Maier, Doru Necula, Bogdan-Mihai Negrea, 

Emanuela-Adina Nicula, Valeriu Stoilov-Linu (autori) -„Dicționar de 

Montanologie/Dictionary of Montology/O abordare enciclopedică/An enciclopedic approach- 

Prima Ediție/First Edition”, EdituraAcademiei Oamenilor de Știință din România, 

București/Österreichisch-Rumänischer Akademischer Verein, Wien, 2024, ISBN 978-3-

902938-15-2,https://aos.ro/editura/carti/978-630-6518-30-2-dictionar-de-montanologie-

dictionary-of-montology 

https://zenodo.org/records/10379819, 228 pagini. 

2. Prezentarea la conferința CE-MONT 2024 a peste 30%  din lucrări realizate de 

cercetători străini.  

 A 18-a Conferință națională cu participare internațională, ”Economia circulară și meseriile 

verzi ale viitorului, pilonii de bază pentru dezvoltarea durabilă a zonelor montane, la orizont 

2050”, 19-20 iulie 2024, Vatra Dornei, jud. Suceava, România; https://ce-

mont.ro/evenimente/a-18-a-conferinta-internationala-a-centrului-de-economie-montana/ 

https://ce-mont.ro/evenimente/a-18-a-conferinta-internationala-a-centrului-de-economie-montana/
https://ce-mont.ro/evenimente/a-18-a-conferinta-internationala-a-centrului-de-economie-montana/
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3. Susținerea și dezvoltarea carierei în cercetarea științifică a tinerilor cercetători din 

CE-MONT. 

Nicula Alexandru-Sabin 02.09.2024 – 02.09. 2026, student postdoctorand la Universitatea de 

Vest din Timișoara,  domeniul Geografie. 

Finalizarea cu succes a tezelor de doctorat și obținerea titlului de doctor  de către  2 

cercetători din CE-MONT: 

- Necula Doru - Doctor în medicină veterinară, OM  nr. 7714/11.12.2024.  

- Onesifereanu Niculina – Doctor în inginerie și management în agricultură și dezvoltare 

rurală, OM nr.7692/06.12.2024.   

 

Concluzii 

În anul 2024, INCE și entitățile sale componente au continuat să înregistreze, deopotrivă, 

progrese atât în privința cercetării științifice fundamentale și avansate, cât și a promovării unor 

proiecte de interes major, a elaborării de studii și lucrări suport pentru strategii de dezvoltare 

și fundamentarea politicilor publice. Principalele repere sunt: 

1. Adaptarea direcțiilor prioritare și a temelor de cercetare la fenomenele recente 

manifestate pe plan global cu impact potențial asupra României (schimbările de paradigmă în 

știința economică, repoziționările din economia mondială, reziliența la șocurile exogene, 

resetarea ordinii financiare internaționale, instabilitatea economică și politici de stabilizare, 

șocul energetic și al materiilor prime, inflația globală), precum și la problematica actuală a 

economiei românești (reevaluări ale priorităților sectoriale și politicilor aferente, securitatea 

energetică și alimentară, competitivitate, CDI, economie circulară, biodiversitate, dezechilibre 

financiare și mecanisme de atenuare a acestora,  sustenabilitatea datoriei publice, dezvoltarea 

locală și economia montană, politici și instrumente de redresare a dezechilibrelor teritoriale, 

cercetări demoeconomice, echilibrele demografice și deficitele cantitative și structurale de forță 

de muncă, calitatea vieții, starea socială, politici și modalități de protecție socială și de atenuare 

a inegalităților economice și sociale. 

2. Participarea la realizarea programului „Direcții strategice pentru dezvoltarea durabilă 

a României – Orizont 2050”, cercetătorii fiind implicați pe componentele ”Economie” și 

”Resurse umane și piața muncii”. Documentele sunt elaborate într-o abordare structurată pe: 

contextul intern și internațional; obiective și ținte; propuneri de politici, măsuri și acțiuni pe 

termen scurt, mediu și lung; resurse necesare-capacități umane, financiare, materiale; evaluare 

impact. 

3. Clasamentul internațional SCImago Institutions Ranking pentru sectorul cercetare-

dezvoltare (martie 2024) situează Academia Română pe locul întâi în România, performanță 

meritorie susținută și de prezența în acest clasament a cinci institute de cercetare ale Academiei 

Române, între care Institutul Naţional de Cercetări Economice „Costin C. Kiriţescu". 

Clasamentul este stabilit conform unui indicator compozit, multicriterial care combină trei 

seturi diferite de indicatori bazați pe performanța cercetării, rezultatele în domeniul inovării și 

impactul societal.  

4. În decembrie 2024, Institutul Național de Cercetări Economice – incluzând 

întreaga rețea de institute și centre de cercetare - se plasa în top 3% în clasamentul mondial al 

bazei de date internaționale RePEc, cea mai reprezentativă din domeniul științei economice 

(4,5 milioane lucrări indexate și peste 70.000 autori cotați), situându-se pe locul 210, dintr-un 

total de peste 8.200 institute și universități/departamente cu profil economic din lume. 
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Comparativ cu ianuarie 2015, când se situa pe locul 380 în acest top, se constată că în 

decembrie 2024, INCE a câștigat 170 locuri în zece ani, ceea ce reprezintă o performanță 

remarcabilă în contextul intensei competiții științifice la nivel mondial, ce contribuie la 

creșterea prestigiului Academiei Române. 

Pentru evaluarea corectă a relevanței științifice a acestei poziții, trebuie pus în evidență 

faptul că pe primele poziții în ierarhia mondială se găsesc: 1) National Bureau of Economic 

Research (Cambridge, Massachusetts, USA); 2) Department of Economics - Harvard 

University; 3) London School of Economics; 4) Economics Department - Massachusetts 

Institute of Technology (MIT); 5) World Bank Group. 

Comparativ cu instituțiile din Uniunea Europeană, clasamentul pe luna decembrie 2024 

al bazei de date internaționale RePEc, relevă că INCE se situa pe locul 69, dintr-un total de 

peste 2700 institute și universități/departamente din domeniul economic.  

În topul național alcătuit de RePEc, INCE (cu 175 autori cotați) se situează pe locul 2, 

după Academia de Studii Economice (cu 304 autori cotați). Calitatea resurselor umane din 

INCE este relevată și de faptul că un număr de 21 cercetători din cadrul rețelei sale de institute 

și centre figurează în top 5% din totalul celor 1183 autori cotați din România. 

În clasamentul național pe luna decembrie 2024 al publicațiilor din ultimii 10 ani, 

selectând primii 10 autori clasați de la fiecare instituție, INCE se găsește pe primul loc în 

România. 

5. Certificarea INCE, în conformitate cu procedura TUV Austria CERT, ISO 

9001:2015, pentru următoarele domenii: cercetări științifice fundamentale și avansate în 

domeniul științelor economice și conexe; dezvoltarea și conservarea patrimoniului științific 

prin generarea, identificarea, angajarea şi promovarea unor proiecte de interes major; 

elaborarea de studii, programe şi lucrări suport pentru fundamentarea de strategii de cercetare 

și dezvoltare economică și socială la nivel național, sectorial și local; lucrări şi analize pentru 

fundamentarea şi susținerea unor inițiative legislative şi politici de dezvoltare; consultanță şi 

expertiză în susținerea activității legislativului, executivului și a mediului de afaceri și 

dezvoltarea și consolidarea competenței științifice, a cunoașterii și a cunoștințelor în domeniul 

științelor economice și conexe. În anul 2024, aceste certificări au fost completate cu domeniul 

studiilor doctorale în științe economice prin Școala Doctorală de Științe Economice – 

SCOSAAR. 

6. Recunoașterea națională și internațională în domeniul pregătirii tinerilor cercetători. 

În luna iunie 2024, SCOSAAR, cu o contribuție majoră a Școlii Doctorale de Științe 

Economice a INCE, a fost acceptată și validată de Comisia Europeană pentru Romanian 

Academy - Erasmus Charter for Doctoral Studies, fapt care deschide noi oportunități pentru 

promovarea strategiei Academiei Române și INCE de implicare activă în programul Erasmus+, 

axată pe consolidarea cooperării internaționale, performanță academică și vizibilitate. 

7. Activitatea publicistică şi editorială a INCE, continuată și amplificată în 2024, a avut 

ca obiectiv principal diseminarea și valorificarea rezultatelor cercetărilor economice de înalt 

nivel academic. Au fost create și administrate Baze de date Open access internaționale (The 

Interlinked Economic Literature Repository) respectiv naționale, concretizate în Colecția 

Tezaur (reunind peste 40.000 de pagini) gestionată de Centrul de Informare şi Documentare 

Economică, precum și o serie de publicații periodice şi neperiodice, primare şi secundare, la 

care s-a alăturat efortul institutelor din structura INCE care şi-au dezvoltat propriile publicații, 

din care o revistă indexată ISI și 7 publicaţii indexate în BDI. 

8. Creșterea vizibilității şi a prestigiului național şi internațional al cercetării științifice 

economice. Consolidarea rolului INCE în rețelele şi parteneriatele naţionale şi internaţionale 

http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/nberrus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/deharus.html
http://edirc.repec.org/data/lsepsuk.html
http://edirc.repec.org/data/wrldbus.html


21 

existente (Lab for Entrepreneurship and Development, Cambridge, Massachusetts, USA; 

European Marketing and Management Association; INCE membru al European Community of 

Practice in Partnership, membru al Asociației Facultăților de Economie din România-AFER), 

prin integrarea în noi astfel de acțiuni, care asigură fundamentul unor colaborări științifice 

viitoare. În noiembrie 2024 a fost încheiat un Protocol de cooperare cu Secretariatul General 

al Guvernului, care constituie un cadru de cooperare interinstituțională privind dezvoltarea 

spațiului civic din România și facilitează crearea unor mecanisme de consultare și cooperare 

cu mediul asociativ, pentru o fundamentare mai analitică a strategiilor de dezvoltare pe termen 

mediu și lung și a politicilor publice aferente. 

9. Organizarea Conferinţei Internaționale „Cercetarea ştiinţifică economică – abordări 

teoretice, empirice şi practice/Economic Scientific Research – Theoretical, Empirical and 

Practical Approaches” – ESPERA ajunsă la cea de-a XI-a ediție. În 2024, tematica a fost 

”Transformational drivers of national economies. Developing policy options and tools tailored 

to targeted reforms”, eveniment important în calendarul manifestărilor științifice internaționale. 

Lucrări semnificative ale Conferinței sunt publicate în edituri cu prestigiu internațional, respectiv 

Springer, Elsevier, Sciendo De Gruyter, Peter Lang Publishing și incluse în Conference 

Proceedings Citation Index by Clarivate, Web of Science. 

10. Capacitatea administrativă în privința atragerii de fonduri de cercetare din surse 

internaționale, europene și/sau naționale. INCE a derulat contracte importante, inclusiv 

furnizarea de servicii de cercetare și/sau consultanță având o paletă largă de beneficiari, 

respectiv autorități publice centrale, alte instituții din administrația centrală, autorități publice 

locale, companii naționale și multinaționale, organizații patronale sau asociații de companii. În 

anul 2024, s-au implementat patru proiecte câștigate prin competiție: un proiect de cercetare 

științifică pentru cercetători din diaspora (UEFISCDI), două proiecte de tip ADER (MADR) și 

un grant de cercetare științifică al Academiei Române (”Comportament economic și cunoștințe 

financiare. Evaluare și impact asupra guvernanței”).  

 

Director General 

Dr. Chivu Luminița 


